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Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três, 
sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras 
e vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Joseane de Oliveira 
Seixas, Francisco Azevedo Pereira; Marcio Kellen Soares Canto,  Rafael 
Luiz Miléo Viana, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho, Deybson Delmar Rasch, Arnaldo de Oliveira Gemaque,  
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, e Sebastião Gomes. Ausentes 
os vereadores: Adeilson da Costa Lopes, Manoel Lucivaldo Siqueira e 
Marta Monteiro Godinho, esta última com ausência justificada por se 
encontrar devidamente licenciada. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome 
do povo oriximinaense” declarou aberta a sessão, convidando o 
vereador Marcio Canto, para ocupar a 2ª Secretária, em virtude de a 
vereadora Keké Batista ter assumido a 1ª secretária. Composta a Mesa, 
o Sr. Presidente solicitou ao 2º Secretário designado que procedesse a 
leitura da ata da última sessão realizada na Casa, a qual lida submetida 
a discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. Ato 
Contínuo, o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária em exercício que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Requerimento nº 040/23, do vereador Mauro 
Wanzeller, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a 
reforma do estádio municipal vereador Raimundo José  Figueiredo de 
Oliveira, conhecido popularmente como Mundinhão; Requerimento nº 
041/23, do mesmo vereador, pede que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal, que forneça as informações sobre o veículo da Secretaria  
Municipal de Saúde utilizado pela Diretora de Vigilância Sanitária, o 
veículo pertence a marca Mitsubishi, modelo Pajero, cor prata, as 
seguintes informações: cópia do número da Placa; Cópia do documento 
do veículo; Requerimento nº 042/23, do mesmo vereador, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, que nos forneça a instalação do tomógrafo 
adquirido pela prefeitura municipal por meio de emenda parlamentar do 
deputado Federal Junior Ferrari; Requerimento nº 043/23, do mesmo 



 
vereador, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando cópia 
do termo de cessão de uso ou doação do imóvel em favor do município 
cedido pelo Senhor Arnaldo de Oliveira Gemaque que fica localizado 
entre a travessa Luiz Inácio Lula da Silva e a avenida Castelo Branco, 
bairro Novo Horizonte; Pedido de licença da vereadora Marta Godinho, 
solicita um dia de licença, no dia 24 do corrente mês, para tratar de 
assuntos particulares; Indicação nº 001/23, do vereador Quinho 
Azevedo, ao Prefeito Municipal, solicitando a reforma do posto de saúde 
da Comunidade São José no Rio Cachoeiry; Indicação n° 002/23, do 
mesmo vereador , indicando ao Prefeito Municipal, solicitando a 
construção de um poço artesiano na Comunidade Santo Antonio no Rio 
Cachoeiry; Projeto de lei nº 073/23, de autoria dos vereadores Marcelo 
Sarubbi e Mauro Wanzeller, que Institui o Dia Municipal do (a) do 
Farmacêutico (a) a ser comemorado anualmente no dia 21 de fevereiro, 
no município de Oriximiná;  Projeto de lei nº 080/23, do vereador mauro 
Wanzeller, que dispõe sobre a garantia do diagnóstico precoce do 
transtorno do espectro Autista (TEA) em crianças de 01 a 18 meses no 
município de Oriximiná; Projeto de Lei nº 079/23, que dispões sobre 
abertura de credito adicional especial a Lei Orçamentária Anual nº 9.476, 
de 02 de janeiro de 2023, para promover a adequação orçamentária 
conforme dispositivos da Lei Complementar Federal nº 195, de 08 de 
julho de 2022 – Lei Paulo Gustavo; Ofícios nrs. 230 a 239/23, expedidos 
ao Prefeito e a diversos; Ofício nº 213/23, recebido do prefeito municipal; 
Ofício nº 110/23, recebido do Coordenador Geral do SINDSMOR.  
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra 
aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, 
reportou-se sobre a fiscalização que fez no local que foi cedido para o 
município para colocação de maquinas, onde constatou que existe furto 
de energia. Disse ainda que a servidora Liliana, não queria ser filmada. 
Em seguida o nobre vereador fez a leitura do artigo 44 da Lei Orgânica 
do Municipio, onde cita que os vereadores têm livre acesso aos órgãos 
da administração direta e indireta do Município, mesmo sem prévio 
aviso. Com a palavra o vereador Ludugero Junior, teceu comentários 
sobre a estiagem que estar afetando o município de Oriximiná, lembrou 
que na sessão anterior apresentou um requerimento solicitando ajuda 
comunitária de diversos órgãos dos governos federal e estadual, como 
também da MRN, inclusive já recebeu resposta daquela mineradora, se 
colocando à disposição para ajudar os nossos ribeirinhos. Continuando 
o  nobre vereador parabenizou o prefeito pela parceria com  o estado e 
a defesa civil, que encaminharam 300 cestas básicas e água potável , 
que já estão sendo distribuídas as pessoas que estão sendo afetadas 



 
pela estiagem. Disse ainda que esteve participando de um encontro com 
a presença da vice-governadora em Santarém, juntamente com o 
prefeito município, onde os municípios desta região, que estão sendo 
afetado pela seca receberam 300 cestas básicas para serem distribuídas 
aos ribeirinhos. Finalizou solicitando as comissões competentes que 
estudem a possibilidade de dar celeridade ao projeto de lei que vem 
comtemplar os artistas oriximinaense, lido no expediente desta sessão. 
Com a palavra o vereador Junhão, incialmente convidou todos os 
membros da comissão de tombamento, para se reunirem logo após esta 
sessão, afim de deliberar um projeto de lei que se encontra em 
tramitação na referida comissão. Continuando o nobre vereador disse 
que a MRN já vem ajudando os ribeirinhos desde o início da estiagem 
principalmente as comunidades quilombolas. Em relação a ajuda 
humanitária do governador Helder Barbalho, disse ser um governador 
que tem ajudado bastante a nossa região, principalmente Oriximiná. 
Lembrou ainda do mini lixão, a céu aberto, que se formou próximo ao 
campo do João Oliveira, trouxe o assunto na sessão anterior, onde 
começaram o trabalho da retirada daquele lixo,  mais infelizmente não 
concluíram o serviço, o que é lamentável.  A seguir fez uso da palavra a 
vereadora Keké Batista, inicialmente requereu dispensa de interstício 
para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o projeto de lei nº 
073/23, lido no expediente da sessão de hoje. Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas, disse que esteve visitando algumas 
comunidades rural, onde presenciou as dificuldades que aqueles 
comunitários estão enfrentando com a estiagem. Em relação a ajuda 
humanitária, disse que tanto o governo estadual como o federal estão 
ajudando os nossos ribeirinhos, inclusive já existe um empenho da União 
na conta da prefeitura no valor de 539 mil reais, agora espera que tal 
valor seja para ajudar realmente os nossos ribeirinhos, como também 
espera que a defesa civil tenha feito o cadastramento para que aquelas 
famílias possam receber a ajuda humanitária dos governos Estadual e 
federal. Continuando a nobre vereadora disse que levou mais de 100 kit 
de hipoclorito, para os ribeirinhos colocarem na água. Ainda com a 
palavra a vereadora Josy , disse que ouve falarem que Oriximiná passa 
por crise financeira, mais se surpreende em ver nomeações de pessoas 
que residem em Terra Santa, em Manaus, são os verdadeiros servidores 
fantasmas, isto demonstra que a folha de cargos comissionados 
aumenta cada vez mais, enquanto na área da educação estão juntando 
turmas da educação infantil, o que não é permito. Portanto não existe 
quede de arrecadação em Oriximiná.  Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou 



 
aos líderes partidários. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, 
disse que fez um denuncia junto ao Ministério Público sobre o cidadão 
Renê Willian Andrade Barbosa, que recebeu dos cofres públicos como 
servidor no período de janeiro a setembro deste ano, e nunca veio em 
Oriximiná. Em aparte o vereador Junhão,  disse que como dizem que 
Oriximiná está passando por crise financeira por queda de arrecadação, 
o gestor municipal deveria tirar essas pessoas que recebem da prefeitura 
e nem residem neste município. Continuando o vereador Mauro, disse 
que Oriximiná regrediu muito nesta atual administração, principalmente 
nas áreas de saúde e educação. Então não existe queda de 
arrecadação, se tivesse um gestor responsável, com os recursos 
públicos. Falou ainda das dificuldades que o comercio local está 
passando porque o dinheiro não circula como antes, como também os 
taxistas estão enfrentando dificuldades porque tiraram o  abrigo dos  
mesmos. Continuando o Edil teceu comentários sobre os requerimentos 
que apresentou nesta sessão, destacando o que pede reforma do 
estádio municipal que se encontra totalmente abandonado. Continuando 
o orador fez um apelo ao secretário de saúde no sentido de ajudar um 
cidadão que se encontra internado no hospital municipal e precisa ser 
transferido para Santarém, pois o mesmo engoliu um osso. Em aparte o 
vereador Arnaldo, disse que vai tentar ajudar esse cidadão para ser 
transferido, agora a maior dificuldade em conseguirem leito em 
Santarém. Continuando o vereador Mauro agradeceu o vereador 
Arnaldo, pois a famílias dele está desesperada. Em aparte a vereadora 
Josy, disse que recebeu mensagem de pessoas da zona rural, 
reclamando que não tem médico no UBS dos ribeirinhos, porque o 
profissional está de férias. Solicitou ao vereador Arnaldo que verificasse 
essa questão.  Em relação aos servidores planilhados da prefeitura, 
disse que o prefeito alega que são os vereadores que estão mandando 
tirar os planilhados, o que não é verdade até porque quem nomeia e 
demitir servidores da prefeitura é o Gestor Municipal. Agora vale 
ressaltar que foram realizados o processo seletivo e o concurso público 
para os cargos de fiscais de obra, de tributos e guarda municipal, e não 
foram chamados, o que é inaceitável. Continuando o vereador Mauro, 
disse que o prefeito deveria tirar os servidores do planilhado e colocar 
na folha de pagamento, pois teria seu apoio. Com a palavra o vereador 
Ludugero Junior, solicitou novamente celeridade ao projeto de lei que 
versa sobre a Lei Paulo Gustavo, que vem contemplar os artistas locais, 
assim como foi feito com o projeto sobre a complementação do piso 
salarial dos enfermeiros. Disse que tem acompanhado os noticiários do 
jornal O Liberal, onde cita que aproximadamente 80 municípios 



 
paraenses terão dificuldade para pagar o 13º salário. Então isto 
demonstra queda de arrecadação, em Oriximiná não é diferente, mas o 
prefeito tem buscado parcerias para resolver as demandas existentes no 
município. Continuando o Edil disse que teve informação do prefeito 
municipal, que vai pagar a 1ª parcela do funcionalismo municipal, para 
isso será encaminhado a este Poder um projeto de lei solicitando credito 
suplementar, haja visto que foi concedido anteriormente apenas 5,6%. 
Em relação a fiscalização citada pelo vereador Mauro, disse que tudo 
tem seu limite, como também qualquer pessoa pode impedir de ser 
filmado, pois  é um direito que querer não se expor. Disse ainda que o 
funcionário da equatorial não foi atender o vereador Mauro, porque  
observou que já tinha uma solicitação do secretário pedindo o padrão de 
luz, para o espaço do Condurí                                                                                                                                                                                                                                                      
Em aparte o vereador Mauro, disse que não foi por tal solicitação, eles  
queriam cessar sua fiscalização, inclusive tinha até polícia, como 
também houve uma correria de servidores naquele local com a sua 
presença. Em aparte a vereadora Josy, lembrou que no início do 
mandato do atual Gestor ele mandou desligarem a luz do hidroviário, 
pois pensava que a energia da residência da vereadora era ligada 
daquele terminal hidroviário. Em relação a arrecadação do Oriximiná, 
disse que na LOA para 2024 o FUNDEB teve um acréscimo de três 
milhões de reais, então isto demonstra que não houve queda de 
arrecadação. Agora o prefeito deveria se adequar aos gastos, e não ficar 
contratando servidores fantasmas que nem residem em nosso 
município. Em aparte o vereador Arnaldo disse que entrou em contato 
com a direção do hospital municipal, para saber sobre o cidadão que 
engoliu o osso, onde foi informado que estão aguardando liberação de 
leito para ele ser transferido, mas está tento todo tratamento necessário 
no hospital local. Em relação as cestas básicas doadas pelo estado aos 
ribeirinhos, disse que segundo informações foram cadastradas 4.000 
famílias em Oriximiná, e vem 300 cestas básicas, ou seja, não atende à 
demanda, assim como em outros municípios. Continuando o vereador 
Ludugero Junior, disse que a vice-governadora no evento em Santarém, 
disse que além das 600 cestas já doadas pelo estado e pela defesa civil, 
estar fazendo  esforço para contemplar todas as famílias que foram 
cadastradas. Finalizou dizendo que o poder público também está 
fazendo sua parte levando água potável aos ribeirinhos. A seguir ocupou 
a tribuna o vereador Marcio Canto, disse que ouviu o líder do governo 
anunciar que o prefeito vai pagar a primeira parcela do 13º salário ao 
funcionalismo municipal, mas condicionando que vai encaminhar um 
projeto de lei solicitando suplementação para tal finalidade, isto 



 
demonstra mais uma vez o prefeito joga esta Casa de encontro com o 
funcionalismo municipal. Continuando o nobre vereador disse que em 
conversa com uma professora  de  Óbidos, ela falou que o prefeito 
daquele município já pagou o piso salarial do magistério, enquanto o 
prefeito de Oriximiná está recorrendo na justiça para não pagar um 
direito que é dos nossos professores. Em relação a arrecadação de 
Oriximiná, disse falam muito que caiu,  mais o prefeito contra servidores 
de outros municípios, ao invés de contratar os que aqui residem. Quanto  
a ajuda humanitária, disse graças a sensibilidade do governador Helder 
em mandar tais cestas básicas, porque não se ver nenhuma ação da 
secretaria de assistência social local para os ribeirinhos. Quanto o 
requerimento do vereador Mauro solicitando informações sobre o 
aparelho de tomografia que foi comprado, mas ainda não está 
funcionando. Disse ser lamentável que há mais de um ano vem cobrando  
nesta Casa a aquisição do referido aparelho, que já deveriam ter 
providenciado uma sala para instalação do mesmo que é de suma 
importância para a nossa população. Continuando o Edil disse que tem 
recebido inumeradas reclamações do TFD que não está sendo pago as 
pessoas que realmente precisam. Em aparte a vereadora Josy Seixas, 
disse que além da ajudar humanitária dos governos federal e estadual, 
o município deveria entrar como uma contra partida, inclusive foi 
repassado pela União  o valor de 539, que dar para comprar 350 cestas 
básicas  no valor de 150 reais cada, espera que realmente chegue essa 
ajuda aos nossos ribeirinhos. Continuando o vereador Marcio, disse que 
existe uma preocupação em relação ao cadastramento dos ribeirinhos, 
pois não sabemos quais os critérios usados, porque recebeu informação 
que do alto trombetas,  passaram lá mais não deixaram tais cestas. Em 
relação ao esporte, disse que realmente o estádio está abandonado, 
assim como também não existe mais os campeonatos oriximinaense. 
Acrescentou ainda que uma equipe do  Jiu-Jitsu estava pedindo ajuda 
para disputar um campeonato em Santarém. Então era para o poder 
público através da secretaria de esporte dar o apoio necessário a essas 
modalidades esportivas, até porque é a bandeira de Oriximiná que eles 
elevam nas competições em outros municípios.  Em aparte o vereador 
Junhão, disse que recentemente houve um campeonato no ginásio 
poliesportivo, onde recebeu reclamação de que não tinha água nem pra 
beber. Lembrou do requerimento de sua autoria que foi reiterado 
solicitando a reforma da estrutura da caixa d’água do modulo esportivo, 
e até a presente data não foi atendido. Em aparte o vereador Mauro 
disse que estava no ginásio, realmente lá não tem água e nem 
bebedouro. Disse que o esporte oriximinaense precisa do apoio do 



 
Poder Público, não culpa o secretário de esporte, até porque ele deve 
ter boa vontade, mais não tem como executar, pois tem suas limitações. 
Em aparte o vereador Arnaldo, falou sobre a importância de o aparelho 
de tomografia funcionar em nosso município, agora é preciso que tenha 
um espaço adequado, pois será de grande relevância para a nossa 
população. Em aparte a vereadora Keké Batista, disse que também 
existe um paciente internado há mais de 20 dias no hospital municipal, a 
família dele mora em Oriximiná, ele reside próximo o repartimento. A 
família resolveu pedir ajuda nas redes sociais para que ele fosse 
transferido rapidamente para Santarém, como também trouxeram o 
problema até a vereadora, por esta razão proibiram o paciente  ter um 
acompanhante, o que é um absurdo. Continuando o vereador Marcio, 
disse ser de praxe na atual administração o servidor falar com vereador 
de oposição em seguida sofre retaliações, o que é revoltante. Finalizou 
solicitando ao prefeito  municipal que instale o aparelho de tomografia 
que será de suma importância para a nossa população. Com a palavra 
o vereador Rafael Viana, incialmente reportou-se sobre as grandes 
demandas existentes em nosso município em todas as áreas, 
principalmente da saúde e educação. Disse não ser contra o progresso 
do município, mas houve muitas reclamações dos taxistas de que 
retiraram o abrigo dos mesmos, atualmente eles vivem sentados pelas 
calçadas, o que é inaceitável. Falou ainda das embarcações de 
pequenos portes, que também foram proibidas de ancorarem na frente  
da cidade, o que está causando transtorno tanto para as embarcações 
como também para o comercio da frente da cidade. Em aparte o 
vereador Arnaldo, disse que ficou bonita a orla de Oriximiná, mas causou 
problemas as pequenas embarcações, como também aos comerciantes 
locais. Portanto de faz necessário o Poder Público criar mecanismo que 
venha contemplar tais embarcações e os comerciantes da rua 24 de 
dezembro, em todos os aspectos. Continuando o vereador Rafa, disse 
que realmente Oriximiná ficou sem opção de embarque e desembarque 
de carga e passageiros, é preciso que seja concluída a obra do 
hidroviário o mais rápido possível. Com a palavra o vereador Quinho, 
incialmente  reportou-se sobre as indicações que apresentou nesta 
sessão solicitando construção e reforma de posto de saúde nas 
comunidades do São José e Santo Antonio do Rio Cachoeiry. Espera 
que seja atendido pois será de suma importância para aqueles 
comunitários. Em aparte o vereador Marcio Canto, lembrou do recurso 
da emenda parlamentar dos deputados Junior Ferrari e Ângelo Ferrari, 
que veio para construção da UBS em Cachoeira Porteira,  não foi 
construída e não se sabe onde foi aplicado o recurso. Continuando o 



 
vereador Quinho, falou da importância de UBS nas comunidades rurais, 
principalmente nas mais distantes da sede do município. Continuando o 
Edil teceu comentários sobre as dificuldades que os ribeirinhos estão 
sofrendo com a estiagem, parabenizou o governador pela ajuda 
humanitária, como também o prefeito que está levando água potável 
aqueles comunitários. Em aparte a vereadora Josy Seixas, falou das 
comunidades mais distantes que estão totalmente isoladas e que 
precisam da ajuda humanitária por parte também do Poder Público. Em 
relação a UBS de cachoeira porteira, disse que realmente veio o recurso 
e não construído aquele posto de saúde que seria de grande relevância 
aqueles moradores. Espera que as indicações do vereador Quinho 
sejam acatadas pelo gestor municipal. Continuando o vereador Quinho, 
disse que todos os vereadores querem o bem do nosso povo, agora cada 
um tem sua maneira de trabalhar, assim como o prefeito tem buscado 
parcerias para ajudar os nossos ribeirinhos que estão sofrendo todas as 
dificuldades com essa estiagem. Em aparte o vereador Arnaldo,  disse 
que todos os anos tem enchente e seca em nosso município, mas as 
ajudas humanitárias só vêm depois, acha que deveria haver um 
planejamento, para que tais ajudas viessem antes, para atender os 
nossos ribeirinhos. Continuando o vereador Quinho, disse que realmente 
a ajuda humanitária vem muito depois, mais só é decretado estado de 
emergência quando chega em um determinado nível tanto a seca como 
a cheia, além da burocracia que existe nos órgãos estaduais e federais. 
Em relação as rampas para as embarcações de pequeno porte, disse 
ser uma preocupação do gestor municipal, espera ainda que a obra do 
terminal hidroviário seja concluída o mais rápido possível.  Não havendo 
mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente solicitou 
ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Lidos e submetidos a discussão os requerimentos 
do vereador Mauro Wanzeller. Ditos requerimentos, postos em votação, 
foram aprovados por unanimidade um a um. Submetido à apreciação do 
Plenário o pedido de licença da vereadora Marta, sendo aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento da 
vereadora Keké Batista, que requer dispensa de interstício para efeito 
de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 073/23, 
lido no expediente desta sessão. Dito requerimento, posto em votação, 
foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e 
última discussão e redação final o Projeto de lei nº 073/23, de autoria 
dos vereadores Marcelo Sarubbi e Mauro Wanzeller, que Institui o Dia 



 
Municipal do (a) do Farmacêutico (a) a ser comemorado anualmente no 
dia 21 de fevereiro, no município de Oriximiná. Dito Projeto de Le, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em 
pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda 
Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos Senhores Vereadores. 
Com a palavra o vereador Junhão, incialmente solicitou a Mesa Diretora 
da Casa que seja encaminhado Moção de Pesar à família do Sr. 
Adailson Monteiro Penha, pelo falecimento do mesmo ocorrido em nosso 
Municipio. Continuando o nobre vereador reportou-se sobre o aparelho 
de tomografia que depois de muita cobrança foi comprado com recurso 
de uma emenda parlamentar dos deputados Junior e Ângelo Ferrari, 
portanto se faz necessário que seja colocado para funcionar o referido 
aparelho que será de suma importância para a nossa população. 
Lembrou que um vereador mostrou a maquete da sala que seria para 
instalação do aparelho de tomografia, mas infelizmente não foi 
construída. Lembrou ainda o Edil dos dois milhões de reais que os 
deputados Junior e Ângelo Ferrari, conseguiram através de emenda 
parlamentar para construção de uma UBS em Cachoeira Porteira, não 
foi construída e não se sabe onde foi aplicado tal recurso. Em relação a 
distribuição de cestas básicas, lembrou que nas gestões anteriores a 
ação social funcionava, eram distribuídas cesta básicas mensalmente as 
pessoas carentes, nesta atual administração isto não acontece. 
Acrescentou ainda o vereador que recebeu informação de que as 
pessoas do abrigo bom samaritano estão passando dificuldades em 
todos os aspectos, pois seria necessário que uma equipe de vereadores 
fossem visita o referido abrigo. Em relação ao esporte, disse que o 
secretário tem boa vontade de elevar o esporte oriximinaense, mais 
infelizmente ele não tem o apoio necessário do Poder Público. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, inicialmente falou das dificuldades que 
os ribeirinhos estão sofrendo com a estiagem. Em relação a ajuda 
humanitária que o vereador Arnaldo falou que sempre chega atrasada, 
disse que existe no orçamento municipal uma verba de contingência, 
onde o prefeito pode usar para atender as famílias que são afetadas por 
esses fenômenos da natureza, inclusive não é necessário  processo 
licitatório, porque foi decretado estado de emergência no município. 
Continuando a nobre vereadora disse que recebeu mensagem do 
cidadão que fez as artes do Condurí, onde ele assegura que não vai 
desistir dos seus direitos trabalhistas, o que é correto. Segundo aquele 
cidadão a prefeitura deve 17 mil reais. Então é lamentável as pessoas 
fazerem trabalho para a prefeitura e não receberem. Sendo que segundo 
as informações obtidas no portal da transparência a associação dos 



 
músicos recebeu 140 mil reais, para construção e restaurações de 
monumentos históricos do nosso município. Portanto tinha dinheiro para 
pagar aquele cidadão, que fez a estátua de Santo Antonio, que quebrou 
devido às pressas para entregar, onde o prefeito acusou uma senhora 
de que teria jogado uma pedra. Finalizou a vereadora Josy, falando de 
fornecedor da prefeitura que está batendo recorde em fornecer  telhas 
de Brasilit e cimento para a prefeitura de Oriximiná, o que vai averiguar. 
Com a palavra a vereadora Keké Batista, recebeu uma mensagem de 
uma pessoa fazendo um apelo ao secretário de saúde que pague o TFD 
em caráter de urgência. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a presença 
de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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